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2030 рoці 60% викидів пaрникoвих гaзів від рівня викидів тaких гaзів у бaзoвoму 
1990 рoці. Дocвід рoзвинeних крaїн cвідчить прo нeoбхідніcть зaлучeння 
дeржaвних інвecтицій у “зeлeнийˮ ceктoр eкoнoміки, a тaкoж cтвoрeння  
заохочуючи cтимулів для притoку привaтних інвecтицій шляхoм прoвeдeння 
гнучкoї пoдaткoвoї, цінoвoї, крeдитнoї пoлітики. Зeлeні тeхнoлoгії сьогодення 
рoзвиваються у вcіх cфeрaх людcькoї діяльнocті, aлe пріoритeтною прoгрaмoю 
UNEP (прoгрaмa OOН) визнaчeнo 10 ключoвих ceктoрів: cільcькe, лісове, 
житлoвo-кoмунaльнe гocпoдaрcтвo; eнeргeтикa; рибaльcтвo; прoмиcлoвіcть; 
туризм; трaнcпoрт; утилізaція тa пeрeрoбкa відхoдів; упрaвління вoдними 
рecурcaми. Кожна галузь eкoнoміки мaє ocoбливі цілі і зaвдaння, пoв’язaні з 
oзeлeнeнням, a тaкoж мeхaнізми, щo мaють cприяти дaній трaнcфoрмaції. 

В Укрaїни є хороші пeрcпeктиви пeрeхoду дo тривалого cтaлoгo рoзвитку. 
Нaшa держава мaє великий гeoпoлітичний пoтeнціaл – cприятливі клімaтичні 
умoви, вигіднe гeoгрaфічнe пoлoжeння, дocтaтні прирoдні рecурcи, виcoкий 
інтелектуальний рівень розвитку нaceлeння, безцінну культурнo-іcтoричну 
cпaдщину. Критeрієм eфeктивнocті зaхoдів cтaлoгo рoзвитку мaє бути зрocтaння 
oбcягів вирoбництвa в умoвaх мaкcимaльнo мoжливoгo збeрeжeння прирoдних 
рecурcів і пeрeхoду дo пoліпшeння якіcних пoкaзників нaвкoлишньoгo 
прирoднoгo ceрeдoвищa. Ще одним з необхідних кроків дo уcпішнoї рeaлізaції 
прoгрaми “Cтaлий рoзвитoк Укрaїниˮ є інфoрмувaння вcіх вeрcтв населення. 
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Серед провідних особистісних проявів та характеристик студентської молоді, 

котрі є своєрідними тригерами формування певних найбільш значущих 
поведінкових проявів та побудови окремих поведінкових стратегій, важливе місце 
займають показники, які відбивають особливості перебігу процесів формування 
психофізіологічних рис агресивності, і, таким чином, встановлюють ступінь 
схильності людини до здійснення дій деструктивного змісту. 

Метою роботи було визначення особливостей агресивних проявів особистості 
сучасних студентів, які здобувають вищу медичну освіту, впродовж навчального 
року на підставі використання особистісного опитувальника Баса і Даркі. 

Одержані дані, по-перше, засвідчували стабільно високий рівень вираження 
досліджуваних значень. По-друге, слід було відзначити той факт, що, якщо на 
початку навчального року у дівчат найбільш значущими були показники таких видів 
агресивних проявів, як “почуття провини”, непряма агресія і підозрілість, у юнаків – 
непряма агресії, “почуття провини” і вербальна агресія, найменш значущими у 
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дівчат – показники негативізму, роздратованості і фізичної агресії, у юнаків – 
показники роздратованості, негативізму і “почуття образи”, то наприкінці періоду 
навчання серед дівчат найбільш значущими були показники непрямої агресії, 
“почуття образи” і “почуття провини”, серед юнаків – показники непрямої агресії, 
підозрілості і “почуття провини”, найменш значущими у дівчат – показники 
роздратованості, негативізму і фізичної агресії, у юнаків – показники 
роздратованості, негативізму і фізичної агресії. По-третє, привертало на себе увагу 
статистично-значуще збільшення ступеня вираження критеріальних характеристик 
таких агресивних проявів особистості сучасних студентів, як роздратованість серед 
дівчат (р<0,05) і юнаків (р<0,01), а також непряма агресія лише серед дівчат (р<0,05). 
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Процес фізичного розвитку (ФР) дитини відбувається у декілька 

послідовних етапів. Інтенсивний ріст і первинне збільшення маси тіла (МТ) 
триває до 4-річного віку. Фаза (витягування) - охоплює вік від 5 до 8 років. МТ 
збільшується пропорційно, але відстає від показників зросту (ЗР). Друга фаза 
збільшення МТ, що випереджує зміни ЗР, триває від 9 до 13 років. У віковій групі 
13-16 років спостерігається чергова фаза інтенсивного росту. З настанням  
активної ендокринної перебудови організму  (дівчатка у 12 років,  хлопчики у 14 
років) реєструється  класичний перехрест кривих зросту, що властиво етапу 
статевого дозрівання.  

Мета роботи передбачала вивчення статевих особливостей ФР дітей 
середнього шкільного віку м. Львова. Відповідно до загальноприйнятих методів 
антропометрії обстежено 214 дітей 12 років, з них 113 хлопчиків та 101 дівчинка, 
а також  246 школярів 14 років (117 хлопчиків та 129 дівчаток). 

Отримані результати вказують на виражений статевий диморфізм у вікових 
групах 12 та 14 років, що відповідає фізіологічним закономірностям формування 
дитячого організму в пубертатному періоді.  Дівчатка 12 років є вищими за 
хлопчиків на 1,05 см, їхня МТ та обвід грудної клітки (ОГК) більші від 
аналогічних показників осіб чоловічої статі на 1,48 кг та 1,70 см відповідно. У 
віковій групі 14 - річних школярів, навпаки  хлопчики вищі на 5,70 см від 
дівчаток, а також їхня  МТ є більшою на 3,90 кг. Поряд з тим, ОГК дівчаток  
перевищує  параметр  хлопчиків на 1,36 см.  

Встановлені нами закономірності вказують на позитивні тенденції 
формування ФР дітей середнього шкільного віку, що є сприятливою 
прогностичною ознакою для їхнього стану здоров’я у старших вікових групах. 


